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REGIONE TOSCANA FONDO SOCIALE EUROPEO 
Programma Operativo Regionale 2014 – 2020 
PROGETTO “IN.S.I.EME. –“Interventi di Sostegno Integrato in Emergenza”                                                                                  Codice 273101 CUP E59D19000130006
Totale finanziamento pubblico assegnato:  € 1.244.731,00
Periodo di durata del progetto: 12 mesi dalla sottoscrizione della convenzione con Regione Toscana, stipolata in data 29 gennaio 2021. 
Con questo progetto la Società della Salute Pistoiese, insieme ai comuni di Pistoia, Quarrata, Serravalle-Pitoiese, Montale, Marliana, Agliana, Sambuca Pistoiese, San Marcello-Piteglio, Abetone-Cutigliano, Unione comuni montani, ha inteso dare risposta all’avviso della Regione Toscana che ha definito le azioni di sostegno integrate rivolte alle fasce più deboli della popolazione a seguito dell’emergenza Covid 19. 
L’obiettivo del progetto è fornire un aiuto a nuclei familiari e/o a singole persone in situazione di criticità socio economica – aggravata anche dall’attuale emergenza sanitaria - attraverso azioni integrate di sostegno:
· AZIONE 1 : Contributi per il pagamento dell’affitto. 
La misura eroga un sostegno economico per il pagamento dell’affitto, ed è rivolta a coloro che possiedono i requisiti per l’accesso alle misure di sostegno al pagamento del canone di locazione, come descritto nel punto 3 dell’Allegato A alla DGR. n. 402 del 30/3/2020 Fondo per l'integrazione dei canoni di locazione ex art. 11 della L. 431/98. 
· AZIONE 2 : Sostegno alimentare. 
La misura è una forma di sostegno al bilancio familiare attraverso l’erogazione di buoni spesa per l’acquisto di generi alimentari e/o di prima necessità o comunque di azioni di solidarietà alimentare a favore di cittadini che si trovano in situazioni di particolare difficoltà socio-economica anche per effetto delle conseguenze dell’emergenza COVID-19. 
· AZIONE 3 : Attività socio-assistenziale/socio-educativa a domicilio anche in ambiente Covid-19 positivo. 
L’azione, nell’ambito delle politiche attive di inclusione sociale a livello territoriale, intende finanziare interventi mirati al contenimento delle situazioni di crisi personale/familiare che possono ingenerare un’esclusione dal sistema sociale o produttivo del territorio. Le misure si caratterizzano come attività socio-assistenziali e socio-educative a livello domiciliare rivolte a nuclei familiari e/o a singole persone in stato di difficoltà e necessitanti di sostegno, anche in ambiente COVID-19 positivi.


Beneficiari:
 persone/nuclei familiari con sensibile riduzione del reddito complessivo a causa della diminuzione dell'orario di lavoro e/o della chiusura della propria attività per le misure di contenimento della diffusione del Covid-19;
 persone/nuclei familiari con componenti in cassa integrazione la cui liquidazione è differita nel tempo generando causa di mancata liquidità; 
 persone/nuclei familiari che in seguito all’emergenza Covid-19 non percepiscono alcuna entrata economica;
  nuclei familiari che hanno subìto un decesso di un componente per causa Covid-19 che ha causato forte difficoltà al nucleo familiare; 
 nuclei familiari con necessità di sostegno socio-educativo per i figli minori causata o aggravata da Covid-19; 
 persone che si sono rivolte o sono state segnalate al servizio sociale territoriale, per problemi di tipo psicologico, comportamentale o relazionale, causati o aggravati da Covid-19; 
 destinatari previsti dalla DGR n. 402 del 30/3/2020 Fondo per l'integrazione dei canoni di locazione ex art. 11 della L. 431/98

Per informazione sulle Azioni 1 e 2 rivolgersi ai servizi sociali comunali, uffici comunali ad alta frequentazione (URP, uffici anagrafe, ecc.), distretti, casa della salute, presidi sanitari, punti insieme.
Per informazioni sull’Azione 3 rivolgersi all’ACOT (Agenzia di Continuità Ospedale-Territorio (A3) e Segretariato sociale.
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