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Attività di laboratorio per soggetti disabili:
avviso pubblico della Società della Salute Pistoiese
Avviata la procedura per individuare un operatore economico interessato. L'8 settembre scade il termine per la presentazione delle domande. Attività e obiettivi del progetto.
PISTOIA 19.08.2017 – La Società della Salute Pistoiese ha indetto un avviso pubblico per attività di laboratorio rivolte a soggetti disabili minori e adulti. La SdS Pistoiese ha avviato una procedura negoziata, previa manifestazione d’interesse, per individuare un operatore economico interessato a questo tipo di attività. Gli operatori economici che manifesteranno interesse, saranno successivamente invitati a presentare l'offerta.

Attività e obiettivi
Le attività sono rivolte a 20 soggetti, 10 minori e 10 adulti.

Per i minori, con disabilita di tipo psichico, fisico, sensoriale e plurimo, la principale finalità è favorirne l’integrazione e la socializzazione, in continuità con le attività socio-riabilitative e scolastiche, oltre a supportare la famiglia nel percorso di crescita del minore. Le attività rivolte agli adulti, con disabilita psicofisica o plurima che necessitano di interventi integrati, devono promuovere le competenze sul piano relazionale e psico-fisico, sviluppare l’autonomia e le competenze, favorire una maggiore partecipazione alla vita sociale e agli scambi relazionali.

I laboratori avranno una durata di almeno 8 ore settimanali (per i minori in orario extrascolastico), 3 volte la settimana. Le attività dovranno essere svolte sul territorio del comune di Pistoia, nel periodo compreso fra il 1 novembre 2017 e il 30 giugno 2018.
La domanda: tempi e modalità
Gli operatori economici interessati dovranno far pervenire il modulo compilato entro l'8 settembre 2017, alle 13.00 - a mano o tramite servizio postale o mediante agenzia di recapito – indirizzato a Società della Salute Pistoiese, Ufficio amministrativo, viale Matteotti, 35, 51100 Pistoia. La manifestazione di interesse potrà pervenire anche tramite PEC (posta elettronica certificata) all'indirizzo: sdspistoiese@postacert.toscana.it. Le manifestazioni di interesse pervenute oltre il termine di scadenza, non verranno accettate.

Per ulteriori informazioni è possibile visitare il sito www.sdspistoiese.it sezione bandi/avvisi.
