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Nomina del collegio sindacale

Avviso pubblico della Società della Salute
La Sds Pistoiese indice una selezione per la nomina di due membri per il triennio 2017-2020. I requisiti richiesti. Come redigere la domanda. Il 15  luglio 2017 termine ultimo di scadenza
PISTOIA 23.06.2017 – La Società della Salute Pistoiese indice una selezione per la nomina del Collegio Sindacale per il triennio 2017-2020, composto da due membri, oltre al rappresentante designato dal direttore generale dell’Azienda Usl Toscana Centro. Requisito indispensabile per partecipare al bando è l'iscrizione al Registro dei Revisori legali (di cui al D.Lgs. 27 gennaio 2010, n. 39). Gli interessati possono presentare la domanda (da redigersi in forma libera) alla Società della Salute Pistoiese, Viale Giacomo Matteotti 35, 51100 Pistoia, entro e non oltre il 15 luglio 2017.  Lo potranno fare a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento oppure con invio telematico tramite casella personale certifica (PEC) – intestata al candidato – all’indirizzo di posta certificata sdspistoiese@postacert.toscana.it. In entrambi i casi nell’oggetto si dovrà specificare “procedura di avviso pubblico per la nomina dei componenti organo di controllo della Società della Salute Pistoiese”. Il termine fissato per la presentazione delle istanze è perentorio: non è ammessa la presentazione di documenti oltre la scadenza del termine. Il candidato dovrà apporre la firma in calce alla domanda.

La istanza dovrà essere corredata dal curriculum vitae redatto sotto forma di autodichiarazione (ai sensi del D.P.R. n. 445/2000); da una dichiarazione sostitutiva dalla quale risulti l’insussistenza di cause di ineleggibilità e incompatibilità stabilite dalla legge, estraneità ai Consigli degli Enti Locali consorziati, l'iscrizione nel Registro dei Revisori Legali, l’accettazione della carica in caso di nomina; dalla dichiarazione di consenso al trattamento dei dati personali (ex D.Lgs. 196 del 30/06/2003); dalla copia documento di identità in corso di validità, debitamente sottoscritto.

Il Consorzio si riserva, a suo insindacabile giudizio, la facoltà di modificare, prorogare, sospendere o revocare l'avviso, che è consultabile sul sito internet del Consorzio all'indirizzo: http://www.sdspistoiese.it sezione Bandi/Avvisi. Il titolare del trattamento dati è la Società della Salute Pistoiese. Il responsabile del procedimento  è Daniele Mannelli, direttore della Sds Pistoiese.
